



РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28
Тел.: (495) 780-30-10
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 1140/М-01 от 19 СЕН 2018

Председателю
Квалификационной
коллегии судей г.Москвы
Ишмуратовой Л.Ю.

107996, г. Москва,
Богородский вал, д.8

*О проверке опубликованных
в средствах массовой
информации сведений о
поведении судьи
Никулинского районного
суда г. Москвы
Шайхутдиновой А.С.*

Уважаемая Любовь Юрьевна!

Обращаю Ваше внимание на публикацию в сети Интернет информации о поведении судьи Никулинского районного суда г. Москвы Шайхутдиновой А.С.

В соответствии с п.1.3 ч.2 ст.19 Федерального закона от 14.03.2002 N 30-ФЗ «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» квалификационные коллегии судей субъектов Российской Федерации проводят в обязательном порядке проверки опубликованных в средствах массовой информации сведений о поведении судьи, не соответствующем требованиям, предъявляемым кодексом судейской этики, и подрывающем авторитет судебной власти, если заключение о рекомендации на должность судьи давалось этой коллегией.

Так, на сайте телеканала Дождь (адрес https://tvrain.ru/news/sudja_poluchila_kvartiru_na_osobyh_ustovijah_posle_reshenija_v_polzu_merij_po_isku_moskvichej-468223/) опубликована информация о поведении судьи, не соответствующем требованиям, предъявляемым кодексом судейской этики, и подрывающем авторитет судебной власти.

Как следует из текста статьи согласно выписке Росреестра, судья Никулинского районного суда г. Москвы Айгуль Салимовна Шайхутдинова 15 июня 2018 года приобрела квартиру по адресу: г. Москва, Большой Тишинский переулок, 45.

Квартира находится в доме комфорт-класса, который строился по программе «Жилище» (это указано на инвестиционной карте города) и, соответственно, предназначен для расселения очередников. Это сироты, молодые семьи и другие нуждающиеся в льготном жилье, получающие квартиры бесплатно или по льготным ценам. Но в этом доме жилье продает через аукцион контролируемая мэрией компания «Мосреалстрой». Квартиру, доставшуюся Шайхутдиновой А.С., сняли с аукциона, после чего был заключен договор купли-продажи с единственным покупателем. В выписке из Росреестра указано, что основанием для продажи послужило распоряжение правительства Москвы.

Кадастровая стоимость квартиры - 12,8 миллиона рублей, но, как утверждают источники Дождя, квартиры, купленные по распоряжению правительства Москвы, как правило, имеют заниженную стоимость.

Дом в Большом Тишинском переулке был передан из имущественной казны города Москвы в оперативное управление «Управлению гражданского строительства», которое при посредничестве «Мосреалстроя» продает жилье через электронные аукционы всем желающим. «УГС» руководит Дамир Газизов, бывший казанский чиновник и соратник Марата Хуснуллина, вице-мэра и главы стройкомплекса Москвы. «Мосреалстрой» - дочерняя организация ОАО «УЭЗ» (руководитель - бывший казанский девелопер Альберт Суниев), а оно принадлежит департаменту строительства Москвы. Шайхутдинова А.С. тоже родом из Татарстана, она преподавала на кафедре уголовного права в Казанском федеральном университете.

В силу ч.2 ст.3 Закон РФ от 26.06.1992 N 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» судья при исполнении своих полномочий, а также во внеслужебных отношениях должен избегать всего, что могло бы умалить авторитет судебной власти, достоинство судьи или вызвать сомнение в его объективности, справедливости и беспристрастности.

Согласно ч.5. ст.6 «Кодекса судейской этики» (утв. VIII Всероссийским съездом судей 19.12.2012) судья не должен совершать каких-либо действий либо давать повод другим лицам совершать такие действия, которые позволяли бы сделать вывод об оказании влияния на осуществление судьей его полномочий и усомниться в независимости и беспристрастности судьи.

Судья Шайхутдинова А.С. вела судебные заседания по иску ОАО «Управление экспериментальной застройки микрорайонов» к гаражному кооперативу в Тропарево-Никулино. Землю под кооперативом мэрия Москвы передала в аренду ОАО «УЭЗ»; предприятие потребовало снести гаражи, чтобы построить жилой комплекс «Никулинский». Представители кооператива сочли, что в этом случае будут нарушены их права на собственность. В середине мая судья Шайхутдинова А.С. полностью удовлетворила иск ОАО «УЭЗ», обязав членов кооператива убрать гаражи с территории. Через месяц после вынесения

решения суда в пользу организации, контролируемой департаментом строительства Москвы, судья получила жилье.

Вынесенное при указанных обстоятельствах решение судьи Шайхутдиновой А.С. в пользу ОАО «УЭЗ» позволяет усомниться в его объективности, справедливости и беспристрастности.

В соответствии с ч.3 ст. 19 Закона РФ от 26.06.1992 N 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» судьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, обеспечиваются в соответствии с нормами, установленными законодательством Российской Федерации, отдельными жилыми помещениями с учетом права судьи на дополнительную жилую площадь в размере 20 кв. метров или в виде отдельной комнаты, приобретаемыми за счет средств федерального бюджета, выделяемых на эти цели судам Российской Федерации, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Считаю, что при приобретении жилья судьей Шайхутдиновой А.С. допущено нарушение установленного порядка.

Частью 1 ст. 12.1 Закона РФ от 26.06.1992 N 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» установлено, что за совершение дисциплинарного проступка, то есть виновного действия (бездействия) при исполнении служебных обязанностей либо во внеслужебной деятельности, в результате которого были нарушены положения настоящего Закона и (или) кодекса судейской этики, утверждаемого Всероссийским съездом судей, что повлекло умаление авторитета судебной власти и причинение ущерба репутации судьи, на судью, за исключением судьи Конституционного Суда Российской Федерации, может быть наложено дисциплинарное взыскание в виде: замечания; предупреждения; досрочного прекращения полномочий судьи.

На основании изложенного и в соответствии со ст. 22 Федерального закона от 14 марта 2002 г. № 30-ФЗ «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» и ст. 27 Положения о порядке работы квалификационных коллегий судей прошу:

провести проверку опубликованных в средствах массовой информации сведений о поведении судьи Никулинского районного суда г. Москвы Шайхутдиновой А.С., не соответствующем требованиям, предъявляемым кодексом судейской этики, и подрывающем авторитет судебной власти;

в случае выявления нарушений наложить на судью дисциплинарное взыскание.

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

С уважением,
Руководитель Центра
антикоррупционной политики,
член Федерального политического
комитета партии



С.С. Митрохин